
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  1 คร้ังที่ 4 ประจําป  2562 
วันอังคารที่  5  มีนาคม  2562  เวลา  13.30 น. 

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
 

ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบตุร   ตําแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นายวิรัตน               ภูตองใจ                     ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.                   
3.  นายเกรียงศักดิ ์  พันโกฏ ิ     ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
4.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
5.  นางจารุณี    พิมพะนิตย   ณ นครพนม  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมืองกาฬสินธุ  เขต 4 
6.  นายสันต ิ  ภูลายขาว  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
7.  นายวรากรณ           ภูอาภรณ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 3 
8.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
9.  นายคงเดช  เฉดิสถติย  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
10.  นายวุฒศิักดิ ์ พลเสนา   ตําแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
11.  นายพูนศักดิ ์  โพธ์ิแทน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สหสัขันธ 
12.  นายราเมศร  เลศิล้ํา   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
13.  นางสชุาดา  แตงประกอบ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.รองคํา  
14.  ด.ต.วิรมณศักดิ ์ วงศธิเบศร  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นาค ู        
15.  นายอุทยั  แกวกลา   ตําแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.                     
16.  นางวสิาขา     ภารประดิษฐ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  
 
ผูลาประชุม 
1.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายบุญสง  โชติไสว   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
3.  นายสุรพงษ   พลซ่ือ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
4.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
5.  นายอรรถพงษ โนนทนวงษ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
6.  นายเดชบดินทร พยงุแสนกลุ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
7.  ด.ต.นิคม  ประดับการ  ตําแหนง   ส.อบจ. อ. คํามวง      
8.  นายอนันต  จิตพันธ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
9.  นางกชพร  อุดมเดชาเวทย              ตําแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผึ้ง                                                                 
 
ผูไมมาประชุม 
1.  นายบุญชวย  นอยเสนา  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นายยงยุทธ  หลอตระกูล  ตําแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวดั 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตําแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวดั 
3.  นายสมรรถชยั ศิริกุล   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
4.  นางสาวอัจฉราวรรณ ศิริกุล   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นายจักรี  แสงสุริยินทร  ตําแหนง  รองปลดั อบจ.กส. 
6.  นางทุเรียน    ศรีสงคราม   ตําแหนง  ผอ.กองคลงั 
7.  นายโชต ิ  ฆารสมภพ  ตําแหนง  ผอ.กองแผนและงบประมาณ 
8.  นางอมร    ปญญาแกว  ตําแหนง  ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 
9.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตําแหนง  ผอ.กองกิจการสภา อบจ. 
10.  นางเฉลมิขวัญ สุริยวนากุล  ตําแหนง  ผอ.กองสงเสริมคุณภาพชีวิต 
11.  นายสุวิทย  กุสุมพงษ  ตําแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
12.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตําแหนง  หัวหนาฝายพัฒนาและสงเสริมการทองเทีย่ว 
13.  นางระเบยีบ  จิตราษฎร  ตําแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานบคุคล 
14.  นายทนงสิทธ์ิ ภูทะวัง   ตําแหนง  หัวหนาฝายนโยบายและแผน 
15.  นางวนิดา  อําภรณ   ตําแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณและพัฒนารายได 
16.  นางสาวนงพงา จําเริญสรรพ  ตําแหนง  หัวหนาฝายตดิตามและประเมินผล 
17. นางสุกัลญา  โพธ์ิละเดา  ตําแหนง  หัวหนาฝายการเงิน 
18.  นางสาคร  แวงวรรณ  ตําแหนง  หัวหนาฝายบัญช ี
19.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตําแหนง  หัวหนาฝายพัสด ุ
20.  นางภลัลกิา  ดลรักษ   ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
21.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตําแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
22.  ดร.สงัเวยีน  วระไวย   ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการมีสวนรวมของประชาชน 
23.  นายสวรรค  เตชะส ี   ตําแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภาฯ 
24.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสดิ ์  ตําแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
25.  นายจักรี  ทองประดษิฐ  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
26.  นางสาวชวลันุช     สดุวิไล   ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
27.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
28.  นายณรงวิทย สําราญสม  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปปฏบิตัิการ 
29.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตําแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชํานาญงาน 
30.  นางวภิาพร   ภูเครือ   ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปปฏบิตัิการ 
31.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
32.  น.ส.วนิดา    พันโกฏ ิ   ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
33.  น.ส.สุชานันท อิ่มประเสริฐ  ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
34.  พ.จ.อ.สมหวัง ผางนอย   ตําแหนง  นักวชิาการคอมพิวเตอรปฏิบตัิการ 
35.  วาที่รอยตรีพงษพันธ สารปรัง   ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
36.  นายอนุชติ  เมืองโคตร  ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
37.  นางสาวพักตรศิริ ผลเรือง   ตําแหนง  นักประชาสัมพันธชํานาญการ 
38.  นางนันทชิา        มองเพชร   ตําแหนง   หัวหนาฝายการประชุม (เลขานุการสภาฯ) 



 ś

เร่ิมประชุม      เวลา  14.20 น.  
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผูเขารวมประชุมทีเ่คารพทุกทาน ขณะน้ี

ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ มาครบองคประชุมแลว 
ลําดบัตอไปดฉิันขอกราบเรียนเชญิทานเสนีย เอกบุตร ประธานสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขึ้นสูบัลลังกและดําเนินการตามระเบียบวาระตอไป
คะ ขอกราบเรียนเชิญคะ   

 
ประธานสภาฯ         เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มาครบองค  
    ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  
    กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยที ่ 1  คร้ังที่  4  ประจําป  2562  ณ  บัดนี ้

 
ระเบียบวาระที่ 1       เร่ืองที่ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
  ไมมีนะครับ 

     
ระเบียบวาระที่  2      เร่ือง  รับรองรายงานการประชุม  
    สมัยสามัญ  สมัยที่  1  คร้ังที่  3  ประจําป  2562 
    เม่ือวันอังคาร ที่  26  กุมภาพันธ  2562 

และไดนํารายงานการประชุมสภาฯ ทีส่ภายงัไมไดรับรองลงไวใน  
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา 
 แลว  เพื่อใหทานสมาชกิไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

    -  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
     
นางสุชาดา  แตงประกอบ เรียนทานประธานสภา ทานนายก ทานรองนายก ทานสมาชิกสภาผูทรงเกยีรติ

และผูเขารวมประชุม ดฉิัน นางสชุาดา แตงประกอบ สมาชกิสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอําเภอรองคํา  ในฐานะคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุม คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสมัย
สมัยที ่ 1  คร้ังที่  3  ประจําป  2562 เมื่อวันองัคาร ที ่ 26  กุมภาพันธ  2562 
คณะกรรมการไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุมเม่ือวันที่ 4  มีนาคม 
2562 และไดจัดเตรียมรายงานการประชุมใหทานสมาชกิไดมีเวลาตรวจรายงาน
การประชุมดังกลาวกอนที่จะมีการประชุมสภาในวันนี้ และเพ่ือใหสภาไดรับรอง
รายงานการประชุมคร้ังที่ผานมา ทานสมาชิกทุกทานคงไดตรวจดูแลว สวนการ
แกไขถอยคําในรายงานการประชุมก็สามารถทําไดตามมติจากที่ประชุมสภา  
ขอบพระคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคําหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม                   

(ถาม 3 คร้ัง)       
-  ถาไมมี ถอืวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชมุสภา  
สมัยสามัญ  สมัยที่  1  คร้ังที่  3  ประจําป  2562  
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    เม่ือวันอังคาร ที่  26  กมุภาพันธ  2562  นะครับ 
 
ระเบียบวาระที่ 3  เร่ืองอืน่ ๆ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปราย เชิญครับ 
    เชญิทานวุฒศิักดิ ์ครับ 
 
นายวุฒิศักด์ิ  พลเสนา กราบเรียนทานประธานสภา คณะผูบริหาร หัวหนาสวนราชการ สมาชิกผูทรง

เกียรตทิุกทานครับ กระผมวุฒิศกัดิ์ พลเสนา สมาชกิสภาองคการบริหารสวน
จังหวัด เขตอําเภอหนองกุงศรี ทานประธานครับ ทีผ่มลุกขึ้นนะครับ ก็มีเร่ืองเดยีว
นะครับ ที่ทําใหการประชุมของเราลาชาออกไปเกือบจะชั่วโมง เพราะเหตุอะไร 
นะครับ สมาชิกผมพูดตามความรูสึกผมนะครับ คือบทบัญญตั ิบัญญตัิไววาสมาชกิ
สภาองคการบริหารสวนจังหวดั มีหนาที่อยางหนึ่งกค็ือการมาประชุม ยกเวน
นอกจากการมีเหตุเรงดวนจําเปน อยางไรก็แลวแตที่กฎหมาย  ไดบญัญตัิไว ให
ยกเวนได ผมไมไดโทษใครครับ ผมโทษทานประธานคนเดยีว คนทีส่องก็คือเพ่ือน
สมาชิกที่ไมมานะครับที่วาทานประธาน เพราะวาโดยเฉพาะพวกเราสมาชิกสภา
ขาด การประสานงานถาเปรียบเทยีบกบัสมัยกอน ๆ นะครับ อยางเชนขออนุญาต
เอยนามทานอทุยั  แกวกลา ทานประธานสภาคร้ังที่ผานมา ออกจากการประชุม
ทานจะบอกเลยวา พวกทานสมาชกิมีเร่ืองอะไรไหม คราวหนาที่ประชุมคราวหนา 
มีเร่ืองที่จะยื่นญตัตโิดยเฉพาะแบบสอบถาม หรืออะไรก็แลวแต มีเร่ืองอะไรไหม 
นะครับเพ่ือที่จะสมาชิกนั้น ๆ ไดมาพดู ไดมาอภิปรายในทีป่ระชุมแหงนี้ ที่ได
รับทราบถงึปญหา แตวานี้นะครับไมมกีารประชุมอะไรก็แลวแต มันถึงสงผลให
ทานสมาชิกหลาย ๆ ทานไมอยากมา ผมก็เชนเดยีวกันครับ ไมมีวาระการประชุม 
ถาไมหนาที่ผม ผมไมมา ผมทํางานกับพ่ีนองประชาชนดีกวานะครับประเด็นแรก
นะครับ ทานประธานครับ ชวยประสานงานใหทานสมาชิกใหเขามาประชุม สอง
การยื่นญตัติไมวาจะเปนกระทูถามหรือวาขอสอบถามอะไรก็แลวแตใหทาน
ประธานไดชวยกําชับ เร่ืองน้ีบาง สวนทีส่องทานสมาชกิไมแนใจวาติดปญหาอะไร
จริง ๆ หรือเปลา นะครับผมก็ไมแนใจวาวันอังคารทุกอังคารจะไปไหนอยางไร มัน
เปนเร่ืองสวนตัวแตวาทัง้นั้นทั้งน้ี พวกเราคือสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัด ตองเขาไปทําหนาที่นะครับขอบคุณมากครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานวฒุิศกัดิ์ นะครับ ที่ไดอภิปราย การประชุมทุกคร้ังนะครับทาน

เลขานุการสภาก็ไดประสานงานมาตลอด พวกเราตัวแทนขององคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ทกุอําเภอ ตองรูหนาที่ตัวเองนะครับ ตวัประธานสภาเองก็ไม
สามารถที่จะไปบอกทานสมาชิกไดวาทานตองมา ๆ ทานตองรูหนาทีด่วยตัวทาน
เอง นะครับ ระเบยีบวาระอ่ืน ๆ นะครับ ทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายเชิญครับ 

 
ด.ต. วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร ทานประธานที่เคารพ ผม ด.ต.วิรมณศักดิ ์วงศธิเบศร จากนาคู ทานวุฒศิักดิ์ พูดก็

ถูกนะครับ แตทั้งน้ีทั้งน้ันตองปรึกษาหารือกันที่ไปที่มามันเปนเพราะอะไร 
เจตจํานง จิตสํานึกแลว ทานสมาชกิก็คงจะรูหนาที่ของตนเอง แตก็ไมวากันนะ
ครับเพราะวาชวงน้ีเปนชวงที่กฎหมายออกหาเสยีง กับผูแทนไดครับ บางทานก็มี
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สวน เพราะเวลา หวงเวลา ผมก็เขาใจ แตวาเราจะทําอยางไรใหทานสมาชิกของ
เรามาประชุมทุกคร้ัง มาก ๆ หนอย หาทางชวยกันคดิชวยกนัทํา แตผมดูภาพรวม
ของ อบจ. แลว มันไมรูอะไรครับ ถาเปนคนปวยกต็อง รักษากันมากมาย มันไมมี
สิ่งที่จะกระตุน ไมมีสิ่งที่จะบงบอกวาอะไร ๆ ก็ไปไมเปนเลย ถาเปนบริษัทน้ีเจง
เลยนะครับ เร่ืองจริงครับ ดภูาพรวมดอูะไรไมมี ไมรูจะเอาไปทางไหน ไมรูจะไป
ปรึกษาใคร แปลกนะครับผมกับบานไปจะไปถามหมอดทูี่หนาตลาด จะพ่ึงใครได 
มันลําบากเหลือเกิน พูดแลวก็ไมไดอะไร อะไรก็หมดทําไมได ไมไดทําอะไร จะมา
ทําไม ขออะไรทําอะไรไมคอยไดเร่ือง อางไปสารพัด สารแนว น่ีอยูดวยกันดวย
จิตใจหนอย จะอยูใครอยูมันผมวาไปสรางบุญตามวัดดีกวาผมวา อยูนานก็รูอะไร
เปนอะไร ผมวาคนเราตองประสานกันหนอยเอ้ืออาทรซึง่กันและกัน บางคนก็รู 
บางคนก็ไมรู ปรึกษาหารือกันหนอย  คดิมากครับ ผมก็อดึอดัตันใจเหมือนกัน
หลาย ๆ อยางใน อบจ. ของเรามันลึกมากเกินไป เกินสิ่งที่จะคิด ขอบคุณมากครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณนะครับ ทานวิรมณศักดิ์ครับ เดีย๋วถาเลิกประชุมเสร็จแลว เราจะได

ปรึกษาหารือกัน ระเบยีบวาระอื่น ๆ มีสมาชกิทานใดจะอภิปรายเชิญครับ  
 
นายเกรียงศกัด์ิ พนัโกฏิ ทานประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

จังหวัด เขตอําเภอเมืองครับ ทานประธานครับ ปนีเ้ราใชงบประมาณ พ.ศ. 2562 
เดอืนน้ีเปนเดือนที่ 6 ของปงบประมาณ ทานประธานครับ ผมสังเกตเห็นกระดาษ
ซึ่งระเบียบวาระการประชุม ผมเห็นแลวหมึกจางครับทานประธาน ยังเหลืออีก 6 
เดอืน ถึงจะหมด ปงบประมาณแลว หมึกจางแลว ทานประธานครับผมพูดเร่ืองน้ี
ขึ้นมาทําไมครับ วันนี้ผมไดเขยีนกระทูแลว กระทูถามทานนายกองคการบริหาร
สวนจังหวัด วา ผมอยากทราบความกาวหนาในการจัดทํารางขอบัญญตัิ
ปงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 2563 ทานประธานครับไมเขยีนไมไดนะครับ 
ดคูรับทานประธาน แสดงวากองกิจการสภาหมึกหมดแลว หมดแลวตองใชงบ
ตอไปอีกแลว เหมือนเพ่ือนสมาชิก ที่ทานไดลกุขึ้นอภปิรายทั้งสองทานไปน้ัน เรา
ตองหันหนาเขาหากันแลวครับ มปีญหา ตรงไหน อยางไร  เราคุยกัน เอาดานนอก
กอนครับดานนอกสภากอนเผือ่จะไดมีแนวทาง พัฒนาจังหวัดกาฬสินธุ ของเราวา
เราจะไปยังไงมายังไง โดยเฉพาะเราอยูในชวงทีค่ดิวานาจะมีการเลือกตัง้ครับทาน
ประธาน นาจะนะครับ จนกวาจะถึงวันที่ 24 นะครับ เร่ืองทีส่องก็คือเหมือนทีเ่รา
ลุนวาจะครบองคประชุมหรือไม เลอืกตั้งเสร็จจะเปนยงัไง ทานประธานครับ ก็
เห็นดวยกับทานสมาชิกทานที่ไดอภิปรายทั้งสองทาน บรรยากาศของผูบริหาร 
ของสวนราชการ ทานเคยไดยินไหมครับ มีกลุม ๆ หนึง่นะครับผมไมรูวาพรรค
อะไรนะครับ ที่บอกวากลุมสามมติรนะครับทานประธาน ก็มสีามฝายเหมือนพวก
เราน้ีแหละครับมีผูบริหารนิติบญัญตัิสวนราชการครับ เราจะไดไมมาขดัแยง แลว
ทําใหบานเมืองเดินตอไปไมได เราไมควรปฏิบตั ิเราไมควรทํา โดยเฉพาะ
บานเมืองตองการ การประนีประนอม เขาอก เขาใจ เพ่ือแกไขปญหาใหกับพ่ีนอง
ประชาชน ทานประธานครับ ทานประธานไดโปรดใหกระทูที่ผมไดเขยีนให
ผูบริหาร เพ่ือใหทานผูบริหารไดเตรียมขอมูลมาตอบในสภาแหงน้ี เกีย่วกับราง
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ขอบัญญตัปิ 2563 ทานจะทําหรือไมอยางไร เพราะวาตอนนี้เราไดรับคาตอบแทน
จากพ่ีนองประชาชนอยูครับ ทานประธานครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานเกรียงศักดิ์นะครับ หลังประชุมกระทูทานนาจะถึงทานผูบริหาร          

นะครับ ระเบียบวาระอื่น ๆ มสีมาชิกทานใดจะอภิปรายเชญิครับ เชิญทาน        
วิรมณศักดิ ์อีกคร้ังหน่ึงครับ  

    
ด.ต. วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร ทานประธานครับ ผมนอนคดิมาหลายวันแลวนะครับ ไมพูดก็ตองพูดเพราะนอน

ไมหลับ กติกาใหมผมก็ไมเขาใจ เม่ือไมก่ีวันมาน้ีเลีย้งสง ผอ. กองการศึกษา ที่จริง
ทานประธานตองพูดวาขอเชิญสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ทุกทาน รวมเลีย้งสง หรืออะไร ก็ใหมันชดัเจน ขาราชการอะไรก็เชิญกันหมด ทาน
ไหนจะไปงานเลีย้งตองลงชื่อไวกอน ผมคดิมากนะครับ เราจะมาแตเราลืมลงชื่อไว 
ก็เลยไมไดมา มี ส.อบจ. มาทานเดยีว คดิดูครับ เขาเปน ผอ. อยูกบัเรามานาน 
สรางความดคีวามชอบเยอะ มาทานเดยีว บางทานลืมลงชื่อครับ ไมไดมา นีค้ือ
กติกาใหมผมไมเขาใจทานประธาน ทําอยางไรตอไปปรึกษาดีกวา บังเอิญหลาย
กองหลายฝายอาจจะยายไป ลงชือ่ไมทันก็มาไมได มันกแ็ปลกนะครับ ผมในนาม
ประธานสภาขอใหทานสมาชกิทุกทานมารวมงานเลีย้งใหกับคนน้ันคนนี้ ก็มาให ก็
มาหมดนะครับ แตวาที่ผานมามาทานเดยีว ทานประธานคิดทบทวนดวยครับ 
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณครับ ใหขอคดิอีกคร้ังหน่ึงนะครับ ระเบยีบวาระอ่ืน ๆ นะครับ มสีมาชิก

ทานใดประสงคจะอภิปรายเชิญครับ เชิญทานวรากรณครับ 
 
นายวรากรณ  ภูอาภรณ ทานประธานสภาที่เคารพ ทานนายก ทานผูบริหาร ทานสมาชิกผูทรงเกียรต ิทาน

ผูเขารวมประชุมทุกทาน กระผมวรากรณ  ภูอาภรณ สมาชกิสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัด เขตอําเภอยางตลาด ทานประธานครับที่จริงผมไมอยากตัง้กระทูถาม 
เก่ียวกับประเด็นทีผ่มลุกขึ้นมาพดูอภปิรายตลอดระยะเวลาในการประชุม ตั้งแต
เปดสมัยสามัญเร่ืองการจายขาดเงินสะสม อันที่จริง ผมถามทานประธานผานไป
ยังผูบริหาร หลายคร้ังตัง้แตเปดประชุมมา ทีน้ีความคบืหนาผูบริหารยังไมตอบเลย 
สงสยัผมจะไดตั้งกระทูถามจริง ๆ เราคยุกันนอกรอบตัง้หลายคร้ัง เราก็สง
โครงการตามแผน ใหทาน ส.อบจ. ไปดูพื้นทีข่องตัวเองวาโครงการไหนที่จะ
ชวยเหลือพี่นองประชาชนที่ไดรับความเดือดรอน เราก็สงโครงการมาใหฝายแผน
ไดพิจารณา ตามระเบยีบ เราทําตามขั้นตอนที่ทางทานผูบริหารหรือวาฝายแผนให
เราปฏบิัตทิุกขั้นตอน แตทีนี้มันเกิดความลาชา เราคยุประเดน็นี้ตั้งแตสมยั ประชุม
คร้ังทีแ่ลว ผมบอกวาเราคยุกันมาเปนระยะเวลาพอสมควร ทีนี้คราวทีแ่ลวผมก็พูด
ในวาระอื่น ๆ ใจจริงผมมคีวามหวงัวาจะไดรับคําตอบจากผูบริหาร เกีย่วกับความ
คืบหนาจายขาดเงินสะสม มาคราวน้ีผมรอวาจะบรรจุเขาระเบยีบวาระการประชุม
ไหม เกีย่วกับการจายขาดเงินสะสม เพ่ือที่จะไปพัฒนาใหกบัพ่ีนองชาวจังหวัด
กาฬสินธุ หรือวาแกไขความเดือดรอนปญหาที่มันเกดิขึ้นในสภาพ ตามสภาพพื้นที่
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ในแตละพ้ืนที ่รอแลว รอเลา ผมจะรออีกสัปดาหหนา ถาไมเห็น วาระเบียบวาระ
การประชุมเก่ียวกับการจายขาดเงินสะสมผมจะขออนุญาตทานประธานตั้งกระทู
ถามทานผูบริหาร ประเด็นที่สองการจัดซ้ือจัดจางตามโครงการในป 2562 อยาก
ทราบความคืบหนาวาไปมากเทาไหรแลว จัดซ้ือจัดจางตามโครงการในขอบัญญตัิ
ทําไดก่ีเปอรเซ็นตแลว น้ีก็ลวงมาไตรมาสทีส่อง ผมคดิวานาจะทําไดมาก
พอสมควร อันน้ีถาเปนไปไดก็อยากทราบความคบืหนาในการจัดซ้ือจัดจาง ตาม
ขอบัญญตั ิคดิเปนก่ีเปอรเซ็นตแลว อยากใหเรงครับทานประธานงบประมาณก็
ไดรับมาพอสมควร กค็ดิวานาจะพอแกไขปญหาตามความตองการของพ่ีนอง
ประชาชนไปบางสวนแตที่จริงก็อยากใหรายงานในสภาใหทานสมาชกิเผื่อวาถา
เพ่ือนสมาชกิไดลงพ้ืนที่ก็จะตอบพี่นองประชาชนวาเราทําการโนน ทําโครงการนี้ 
ใหกับพี่นองประชาชนบาง อันนีค้ือหนาทีท่ีเ่ราจะประสานงบประมาณลงในพ้ืนที่
แตละเขตได เมื่อเราไมไดทราบวาโครงการที่เราสงเขามาผูบริหารไดทําการจัดซื้อ
จัดจางมากนอยเทาไหร เม่ือเราออกไปพบพี่นองประชาชนเราก็จะตอบคําถามเขา
ไมไดอันน้ีผมก็อยากฝากทานประธาน ตั้งกระทูถามทานผูบริหารวาโครงการใน
ขอบัญญตั ิป 2562 ดําเนินการแลวเสร็จไปกี่โครงการ พอทีจ่ะพูดคยุกับพี่นองใน
พื้นทีไ่ดในฐานะที่เราเปนตัวแทนของพ่ีนองประชาชนเราไดรับความไววางใจใหมา
เปนตัวแทนเพือ่ประสานผลประโยชนใหกบัพ่ีนองประชาชนอันนี้คือหนาทีข่องเรา 
สวนการมาประชุมสภาตองยอมรับวาชวงนีเ้ปนชวงทีเ่ขาสูการเลือกตั้ง 
สมาชิกสภาผูแทนราษฎร สมาชกิสภา อบจ. บางทานก็ชวยเหลือผูสมคัรก็เปน
ธรรมดาที่ เราก็ไมสามารถกําหนดไดวาตองเขาประชุม บางคร้ังผูสมัครก็เปนเครือ
ญาต ิพวกพองเดยีวกัน เราก็จําเปนตองไปชวยเหลือในเม่ือเราปลดล็อกคําสั่ง
หนังสือของวันที ่9 กระทรวงมหาดไทย หามผูบริหาร หามสมาชิกทองถิ่น หรือ
พนักงานรับราชการทองถิ่น เขาไปชวยเหลอื หรือสนบัสนุนพรรคการเมือง หรือวา
ผูสมัครทางการเมือง ในเม่ือเขาปลดล็อคใหเราก็จําเปนตองไปชวยเหลอื ในฐานะ
ที่มีความสัมพันธ สวนตัวบาง หรือวาเปนญาติพ่ีนองหรือวานับถือกันมันก็จําเปน
อันน้ีก็ตองกราบเรียนทานประธานวาบางคร้ังทานสมาชกิก็อาจมาประชุมไมครบ
องคประชุม ก็ตองเขาใจวาในชวงนี้เปนฤดูการหาเสยีง ของ ส.ส. หวังวา
ขาราชการทุกทานที่เขารวมประชุมกค็งจะเขาใจวาสมาชิกกเ็ปนนักการเมืองพอได
ยินเสยีง ป เสยีงขุย เสยีงกลอง ซึ่งมันเปนชวงหาเสยีง เราก็ตองไปหาเสยีงเปน
ธรรมดา ก็กราบเรียนทานประธาน สองประเด็นหลัก ๆ กค็อืเร่ือง การจายขาด
เงินสะสมแลวกค็วามคืบหนาในการจัดซื้อจัดจางตามขอบญัญัต ิ63 ครับ ทาน
ประธานขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานวรากรณ นะครับ ทานฝากไวสองเร่ืองนะครับเร่ืองการจัดซ้ือจัดจาง

นะครับทานก็กระทูถามผูบริหาร สวนการจายขาดเงินสะสมทานก็พูดคยุกับทาน
ผูบริหารหลังการประชุมไดเลยนะครับ มีสมาชกิทานใดประสงคจะอภิปรายอีก
หรือไมครับ เชิญทานวิรัตนครับ 
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นายวิรัตน  ภูตองใจ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ที่เคารพ กระผม           
วิรัตน ภตูองใจ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด อําเภอสมเด็จ เขต 2 อยา
พึ่งนอยใจนะครับทานประธานยังไงวันนี้ก็ครบองคครับ แมระเบียบการประชุมจะ
ไมมีเร่ืองใหพิจารณาหรือวาจะขอมติจากทีป่ระชุม แตทานก็สามารถเปดสภาได 
ผมกย็งัใจตุม ๆ ต่ํา ๆ กับทานนะครับ พอดีพระเอกเขาขีม่าขาวมาคนสดุทาย 
ถึงแมเวลาจะเลยไป ทานก็ยงัยิ้มไดอยูครับ ยงัไงนะครับ ทานประธานการประชุม
สภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุของเราน้ัน กเ็ปนการทราบกันดีวาเปนที่
ประชุมปรึกษาหารือกันสมาชกิสภาจังหวดั ขาราชการ ผูบริหาร ถามีความจําเปน
เดอืดรอน พี่นองประชาชนหรือเร่ืองใดทีเ่กีย่วกับพ่ีนองประชาชนจังหวัดกาฬสินธุ 
สมาชิกสภาจังหวัดน้ันก็ถือวาเปนตัวแทน แตละเขตและที่ทานประธานจะไปตาม
เอาทุกพื้นที่ ทุกเขต ก็ไมไดนะครับ อันน้ีผมเขาขางทานนะครับ แตทานก็ตอง
กระตุนดวยซคิรับ โดยเฉพาะเห็นระเบยีบการประชุมอยางน้ี หลายทานก็บอกวา
ถาไมมีอะไรพิจารณา จะเลื่อนไหม เลื่อนไดไหม เพราะวาอยางทานขออนุญาตที่
เอยนามอยางทานวิรมณศักดิ ์ก็มาไกลเหลือเกิน อยูเขาวงอยูนาคูน้ันมัน บางที
ทานมาน่ัง ทานก็อาจจะอารมณเสียไปบาง แตจริง ๆ แลวผมเห็นวามันจะเขาชวง
ฤดแูลง ครับ ฝนฟาก็ไมตก ถนนหนทางเม่ือกอนปทีแ่ลวผานมาน้ัน มันชํารุดเสยี
หายไป ก็พูดกันสงภาพฉายกันใหดแูลวเดือดรอน มีมือคยีบอรด ที่ลงกันไปในโลก
โซเชียลกันเยอะแยะ มากมายครับทานประธานครับ ในชวงน้ีบานเมืองของเราก็
ถือวาอยูในชวงที่สงบ ถนนหนทางทีเ่คยโดนฝน โดนน้ํากดัเซาะเสียหายก็ถือวาไป
มาไดเพราะวาฟาหลังฝนมันก็ดีอยางน้ีแหละครับ ก็เลยทําใหเพ่ือนสมาชิกหลาย
ทานก็อาจจะเหมือนกับทานสมาชิกที่อภิปรายไปเม่ือสกัครูวาอาจจะไปชวยหา
เสยีงกับคนทีเ่รารักกับพรรคทีเ่ราชอบ ครับกค็งไมเปนไรยังไงก็คงฝากนะครับ วา
ใหถงึเพ่ือนสมาชิกดวยนะครับ วาหนาที่บทบาทของเราน้ัน ก็ควรที่จะเนนให
ความสําคญักับการประชุมสภานะครับ ไมอยากใหเลื่อนหรอกครับ พอตอนที่ปด
สภาก็บอกวาเม่ือไหรจะเปดสภาอยากจะเห็นหนาผูบริหารโดยเฉพาะทานนายก 
อยากเห็นหนาทานประธานสภา อยากใหมีบรรยากาศ แตพอเปดแลวก็มา ๆ    
ไป ๆ บาง ก็เขามภีารกิจนะครับ ทานประธานยังไงก็เห็นใจซึ่งกันและกันครับ    
ในวันน้ีครับทานประธานครับ พรรคการเมืองหาเสยีงเลือกตั้งกันเยอะแยะ
มากมาย เขตพ้ืนที่การเลือกตั้ง ก็มีการเสนอนโยบายพรรค ผูสมัคร ก็ลวนแลวแต
มีแตสิ่งด ีๆ มาใหพ่ีนองประชาชนและพัฒนาบานเมืองแลววนันี้องคการบริหาร
สวนจังหวัดของเราจะรอดูฝายสมาชกิสภาผูแทน พัฒนาบานเมืองอยางเดยีวเหรอ
ครับ เหมือนกับทานเกรียงศกัดิ์ ขออนุญาตเอยนามนะครับวา ทานอยากที่จะเห็น
รางแลวละครับ อยากที่จะยกราง 63 แลวครับ อบจ. เรายงัอยูในวาระแลวก็ยัง
ทํางานขบัเคลื่อนอยูนะครับ ยังไงก็อยากจะฝากทานประธานนะครับวา ใหทาน
ประธานหลังประชุมแลวอาจจะเขาไปพบทานนายกทานคณะผูบริหาร ตัวตอตัวก็
ไดนะครับไมจําเปนตองใหสมาชิกสภาไปดวยก็ไดนะครับ เพราะวาหลายทาน
อาจจะรีบไปหาเสยีงชวยผูสมัคร แตก็ตองระวังใหดีนะครับ อันน้ีผมก็ยงัไมเชื่อมัน่
ในคําตอบของ กกต. วา ปลดลอ็คยงัไง ครับอันหน่ึงเปน พรบ. อันหนึ่งเปน
คําตอบ อันน้ีผมก็ยงังงอยูครับทานประธานครับ ยงัไงทานประธานก็ยังจะมาทํา
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หนาที่อยูตลอดทุกสัปดาหนะครับ มาเปนเสาหลักใหกับสภาครับ สวนผมเองก็จะ
มาทําหนาทีส่มาชิกของผมถาไมจําเปนจริง ๆ ไมหนกัหนาจริง ๆ  ไมตดิภารกิจนะ
ครับ การประชุมสภาของเราก็จะขับเคลื่อนกันไป ใหครบทุกวาระทุกสมัยครับ
ทานประธาน ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานวิรัตน ครับ เชิญทานประสิทธิ์ครับ เชิญครับ  
 
นายประสิทธ์ิ  อาจบรรจง กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานผูบริหาร ทานผูเขารวมประชุมทุกทาน

ครับ กระผมนายประสิทธิ์ อาจบรรจง  สมาชิกสภา เขต กมลาไสย วันน้ีผมตอง
ขอกราบประธานโทษ ทีป่ระชุมนดิหน่ึงวาทีม่าชานดิหนึ่งน้ันก็เน่ืองจากพ่ีนองชาว
ตําบลธัญญา ซ่ึงมีความเดือดรอนไดรองขอเคร่ืองเปานํ้าบอบาดาล มาเปนเวลาสัก 
2 อาทิตย  ก็ถือวาเร็วนะครับ ทานผูบริหารก็ไดสนใจ ทางกองชางก็ไดสนใจ 
ควบคุม ในวันน้ีไดสงรถออกไปเปาบอทีบ่านสะอาดสมศรี  หมู  5 ซึ่งขาดการใช
น้ําประมาณ 2 เดือนนะครับ น้ันกค็ือสวนหนึ่งที่วันน้ีไดรับความสนใจ และไดรับ
ความกรุณาจากผูบริหาร โดยเฉพาะทานนายก และทานรองนายก และฝายที่
ควบคุมในกองชางของเราน้ัน ไดนําเอารถเปา  ออกไปเปาน้าํที่บานสะอาดสมศรี 
ผมตดิตามไปดูกบัชาวบานอยูและไปดูจึงมาประชุมชา ตองขอกราบขอบพระคุณ
ทางฝายบริหาร ทางกองชางที่รับผดิชอบ ตองขอขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระอ่ืน ๆ ครับมีทานสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายอีกหรือไม

เชญิครับ  ถาไมมีนะครับ สําหรับ วันน้ีไดประชุมกันมาเปนเวลาอันสมควรแลวผม
ขอนดัประชุมสภา สมัยสามัญ  สมัยที่  1  คร้ังที ่ 5  เปนวันอังคารที ่ 12  
มีนาคม  2562  เวลา  13.30  น.  ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  และขอใหทางกองกิจการสภาไดสงหนังสือเชญิประชุมใหทราบ
โดยทั่วกันนะครับ สําหรับวันน้ีผมขอเลิกประชุมครับ 

 
เลิกการประชุม     15.45  น. 
 
 


